

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ
کی محنت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر عزیز انور صاحب
یہ ۲۹ اکتوبر بوقت ۸ بجے صبح
کل اور پرسوں حضور کی طبیعت نسبتاً بہتر رہی البتہ پرسوں شام
کے قریب کچھ بے چینی کا تکلیف ہوئی تھی۔ غرض یہ پتھرا پانی کی شقیں سین
بار کرائی گئیں۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے
اجیب جاہت خاص تو یہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ کریم
اپنے نفس سے حضور کو صحت کاملہ دعا جلد عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

شرح چندہ
سالہ ۲۲ روپے
شش ماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
تھری ماہی ۵
بیرون پاکستان
سالانہ ۲۵
روپے

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
روزنامہ
محرر شہزادہ فیروز ۱۰ اگست ۱۹۶۲
۳۰ جمادی الاول ۱۳۸۲ھ

الفضل

جلد ۱۵، ۳۰، ۱۴
۳۰، ۱۳، ۳۰ اگست ۱۹۶۲ء نمبر ۲۵

انصار اللہ کے سالانہ اجتماع کے موقعہ پر انصار اللہ کے نام

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نبصرہ العزیز کا روح پر پیغام

تحریرات جدید کے سال نو کا اعلان اور احوال عالم میں اشاعت اسلام کیلئے قربانیوں کا مطالبہ

”میں تحریرات جدید کے نئے سال کا اعلان کرتا ہوں اللہ تعالیٰ آپ سب کو قربانیوں کی توفیق دے“

”اشاعت اسلام کے کام کی طرف آپ کو بلاتا ہوں اب دیکھنا یہ ہے کہ مَن انصاری الی اللہ“

”تبلیغ کرتے چلے جائیں یہاں تک کہ اسلام ساری دنیا میں پھیل جائے اور دنیا میں صرف محمد رسول اللہ کی حکومت ہو“

یہ ۲۹ اکتوبر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نبصرہ العزیز نے انصار اللہ کے آٹھویں سالانہ اجتماع کے آخری روز یعنی کل مورخہ ۲۸ اکتوبر ۱۹۶۲ء کو انصار اللہ کے ہر ایک خصوصی پیغام میں
تحریرات جدید کے دفتر اول کے ۲۹ ویں اور دفتر دوم کے اسیویں سال کا اعلان فرمایا۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے یہ روح پر پیغام انکار کے بعد کہا کہ اپنے قلم سے دستخط فرما کر ارسال فرمایا تھا اور
ساتھ ہی فریب پر اسے خود اپنی آواز میں ریکارڈ بھی کروا دیا تھا کہ اجتماع میں شرکتی جملہ اجاب حضور کے پیغام کو خود حضور کی آواز میں سننے کی سعادت حاصل کر سکیں۔ چنانچہ اجتماع کے اختتامی اجلاس میں
محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب مدظلہ انصار اللہ کو یہ نئے انصار سے ایک دولہا بکھرے خطاب فرمائے کہ بس یہ حضور کا پیغام پڑھ کر کیا اور پھر یہی پیغام خود حضور کی آواز میں سنایا
گیا۔ حضور کا پیغام سننے کے احباب بے تابی سے منتظر اور گوش برآواز تھے۔ حضور کی آواز میں حضور کا پیغام سنا کر احباب پر رقت آنسوؤں گداز اور چہرے کی جو کیفیت طاری ہوئی وہ آئینہ دار تھی
کہ جسے اختیار دولوں کی کہانیوں سے بلیک بلیک آوازوں میں نہ جوری ہیں۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس روح پرور اور نصیرت افروز پیغام کا مکمل متن ذیل میں یہ قارئین کو پیش کیا ہے۔

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

انصار اللہ! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

مجھے افسوس ہے کہ میں بیماری کی وجہ سے آپ کے جلسہ میں شرکت نہیں کر سکتا لیکن آپ کو آپ کی ذمہ داریوں
کی طرف توجہ دلاتا ہوں۔ تبلیغ کریں۔ تبلیغ کریں۔ تبلیغ کریں یہاں تک کہ حق آجائے اور باطل اپنی تمام نحوستوں کے

ساتھ بھاگ جائے اور اسلام ساری دنیا میں پھیل جائے

اور دنیا میں صرف محمد رسول اللہ کی حکومت ہو۔ اسی کام کی طرف

میں آپ کو بلاتا ہوں اب دیکھنا ہے کہ مَن انصاری الی اللہ۔

تحریرات جدید کے نئے سال کا بھی اعلان کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ آپ

سب کو قربانیوں کی توفیق دے۔ آمین اللہم آمین

حاکم سار۔ مرزا محمد احمد خلیفۃ المسیح الثانی

تحریرات جدید کے ۲۹ ویں سال کیلئے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا ارتقا

مجلس انصار اللہ کے سالانہ اجتماع میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ
نبصرہ العزیز نے اپنا روح پرور پیغام ارسال فرمائے سے پہلے تحریرات جدید
کے سال نو کے لئے اپنا دعویٰ بقدر بھی ہزار ہا مردوں پر ہے۔ دفتر ہذا میں ہجرت
جو گذشتہ سال کے وعدے کی نسبت ایک سو روپے کے احاطہ کے ساتھ ہے
ذبحہ ۱۱۱ اللہ تعالیٰ احسن الجزاء (ذیل الملل اول تحریرات جدید)

روزنامہ الفضل ربوہ مورخہ ۳۰ اکتوبر ۱۹۶۲ء

بیعت کی پہلی شرط — شرک سے اجتناب

جب تک افضل کا یہ پرچم اجاب سے ہاتھوں تک نہیں۔ انصار اللہ کے اجتماع سے خارج ہو کر شہریت فرمانے والے دوست اپنے گھروں میں مراجعت فرما چکے ہوں گے اور ہمیں یقین ہے کہ وہ نہ صرف خود نئے عوام کے گردا گرد ہوتے ہیں بلکہ اس ارادہ کو بھی اپنے دلوں میں پال کر گئے ہیں کہ وہ اپنے ان بھائیوں کو جو کئی دہے سے اجتماع میں حصہ نہیں لے سکے اجتماع کی برکات سے واقف اور حصار بنا نہیں گئے۔

اگرچہ ایک احمدی کی زندگی ساری کی ساری دین کی باتوں کے لئے وقف ہوتی ہے تاہم تعلیم و تربیت کے لئے بھی مخصوص اوقات ہوتے ہیں۔ ایک مومن کے لئے ضروری ہے کہ وہ دن رات اٹھتے بیٹھتے چلتے پھرتے مجال میں یاد الہی میں مشغول رہے تاہم اللہ تعالیٰ نے دن میں پانچ وقت نماز فرمائی ہے ہر جمعہ کو نماز جمعہ اور خطبہ جمعہ اور سال میں ایک جمعہ صوم کا مقرر فرمایا ہے یہ اس لئے کہ دن میں پانچ مخصوص اوقات ہیں اور ہر سنت میں ایک بار اور ہر سال میں ایک جمعہ خاص طور پر یاد الہی میں صرف کیا جائے تاکہ دنیا کے کاروبار میں اگر یاد الہی میں کوئی کوتاہی ہوگئی ہے یا کبھی رہ گئی ہے وہ بھی ان ایام میں پوری ہو جائے اور کئی نئی دین کی باتیں معلوم ہو جائیں اور یاد الہی کا عادتیں پختہ تر ہوجائیں۔ ہم نے اپنے گذشتہ ادارہ میں یہ سیدنا

حضرت مسیح موعود و علیہ السلام کی فرمودہ "کس مشرک بیعت نہ لے" نقل کر کے بتایا تھا کہ یہ گویا جماعت احمدیہ کا منشور ہے جس کے مطابق ہر گواہی زندگی بوجھنا ہے تاکہ اس کی زندگی قرآن و سنت کے مطابق ہوتی چلی جائے اور وہ حال و قبال سے اللہ تعالیٰ کے دین کو دنیا میں قائم کرنے کے قابل ہو جائے۔ اجتماع کا مطلب بھی یہی ہے اور ہمیں اس کی تبادہ و نمائندگی کرنے کی ضرورت نہیں کیونکہ ہمیں یقین ہے کہ ہر مثال ہونے والا سنت اس کو محسوس کرتا ہے اور یقیناً اس کو چھپنے کی نسبت خدمت دین اور یاد الہی کے جذبات زیادہ اچھے ہوں گے جو اس وقت امت دین میں اضافہ کرنے والے ثابت ہوں گے۔

مشرک بیعت ہم نے اسی لئے نقل کی ہیں کہ دوست ان کے آئینہ میں اپنی زندگی کی تصویر دیکھیں اور موازنہ کر کے معلوم کریں کہ انہوں نے جب احمدیت قبول کیا ہے آج تک ان مشرکوں پر کہاں کیا عمل کیا ہے۔ کیوں کہ بیعت کے وقت ان شرائط کو طوطے کی طرح دہرا دینے اور پھر معمول جانے سے توجیعت کی شرائط پوری نہیں ہوجاتیں اور نہ وہ مقاصد تکمیل پاتے ہیں جن کے لئے انسان بیعت کرتا ہے۔ اس لئے جو دوست مسیح دلی سے بیعت کرتے ہیں وہ صرف زبانی بیعت نہیں کرتے بلکہ وہ اپنے آپ پر یہ ذمہ داری بھی عائد کرتے ہیں کہ وہ شرائط بیعت پر عمل پیرا رہیں گے اور خلیا اوسم ان کی بھونکار لانے کے لئے اپنا زور خارج کر دیں گے۔

مثلاً بیعت کی پہلی شرط کو دیکھئے جو یہ ہے کہ

"بیعت کنندہ سچے دل سے ہمد اس بات کا کرے کہ آئندہ اس وقت تک کہ قبر میں داخل ہوجائے مشرک سے مجتنب رہیگا" مشرک کہتے ہیں کسی چیز کو اللہ تعالیٰ کا شریک بنانے کو۔ ایک مسلمان کا سب سے پہل خرابی ہے کہ وہ کلی طور پر مشرک سے پاک ہو نہ صرف یہ ہے کہ وہ فی الواقع کسی دوسری چیز کو اللہ کے سوا اللہ تو ہے بلکہ سوا اللہ تعالیٰ کی ذات کے کسی چیز کو اپنے خیال میں بھی قابل پرستش نہ سمجھے اور یہ بھی نہ خیال کرے کہ اس کا کام اس چیز یا اس کے بغیر ہونے لگتا ہے۔ آخری سہارا وہ صرف واحد خدا تعالیٰ ہی کو سمجھے وہی قادر مطلق خدا ہے۔ اسی نے اس کو پیدا کیا ہے اور اسی نے اس کو زندگی عطا کی ہے اور وہ ہمیں عطا کی ہیں جو صرف اس کی زندگی کو ہی قائم نہیں رکھتے بلکہ اس کو جمافی اور روحانی راحت پہنچاتی ہیں۔ وہی اس کو زندہ اور تندرست رکھتا ہے اور جب بیمار ہوتا ہے تو وہی اس کو ٹھیک بھی کرتا ہے۔ اس کا مطلب یہ نہیں ہے کہ ان چہرہ و حرکت جھوٹ کر حسن پرکار ہو کر بیٹھ جائے اور کہنے لگے کہ میں اللہ تعالیٰ پر ہی توکل دکھتا ہوں۔ جہن۔ اللہ تعالیٰ نے جو توئی ہمیں عطا کئے ہیں اور جو نعمتیں اس نے

ہمارے لئے ہمیں ان کے حاصل کرنے کے لئے جائز طریق اختیار کرنا اور جدوجہد کرنا مشرک میں داخل نہیں ہے بلکہ ایسا نہ کرنا نعمت ہے اور ایسا کرنا حرام الہی میں داخل ہے۔ البتہ اگر ہم یہ سمجھنے لگیں کہ اللہ تعالیٰ کا اس سے کوئی تعلق نہیں یہ سب کچھ میری محنت کا نتیجہ ہے تو یہ امر واقعی مشرک میں داخل ہے کیونکہ اللہ تعالیٰ تو وہ قادر مطلق ہستی ہے کہ اس نے دنیا کی یہ تمام نعمتیں ہماری مدد کے بغیر ہمارے پیدا ہونے سے بھی کہیں پہلے ہی ہمیں عطا نہیں اور جو توئی ہم ان کے حصول کے لئے استعمال کرتے ہیں وہ بھی اسی کے عطا کردہ ہیں۔ ہمارا اس میں ہے ہی کیا۔ ابھی پچھریا بھی نہیں ہوتا کہ اللہ تعالیٰ اس کی خوراک کا بندوبست کر دینا ہے اور پیدا ہوتے ہی اس کی مال اس کو دودھ پلانے لگتی ہے۔ بلکہ مال کے پیٹ میں بھی جبکہ وہ کوئی حرکت بھی نہیں کر سکتا۔ اللہ تعالیٰ کچھ کی خوراک ہمیں کرتا ہے۔ اس میں ہماری محنت کا ذرا بھی دخل نہیں ہوتا۔ پھر اگر بھالے توئی ہی نہ ہوتے جو خود ہم نے اپنے آپ میں نہیں رکھے تو ہم محنت کس طرح کرتے اس لئے جو یہ کہا کہ میں نے اپنی محنت سے جو کچھ کیا ہے کیا ہے اور اللہ تعالیٰ کا اس میں دخل نہیں مشرک میں داخل ہے۔

اس سے معلوم ہوا کہ "مشرک" کا معاملہ بیعت ہی نازک ہے اور اس سے بچنا اتنا آسان نہیں جتنا کہ شاید ہم سمجھتے ہیں محض یہ کہ دینا کہ ہم بتوں کو نہیں پوجتے اللہ تعالیٰ کے سوا کسی کو "اللہ" مشرک نہیں دیتے۔ ہم قبروں کو سجدہ نہیں کرتے وغیرہ وغیرہ۔ لہذا سے ضرور کہیں ہے کہ ہم مشرک سے باطل پاک کہلا نہیں سچے بات تو یہ ہے کہ بعض صورتوں میں تو "یاد الہی" بھی مشرک بن جاتی ہے۔ اس کی موٹی مثال یہ ہے کہ ہم یاد الہی دل کے اخلاص سے نہیں بلکہ محض دکھاوے کے لئے کریں۔ ایسی صورت میں "یاد الہی" اللہ تعالیٰ کی عبادت کی بجائے اس کی عبادت بن جاتی ہے جس کو دکھانے کے لئے ہم عبادت کرتے ہیں۔ ایسی عبادت کا نہ صرف یہ کہ کوئی فائدہ نہیں بلکہ اللہ تعالیٰ عظیم ہے۔ خاص کر اس وقت جب ہمارے دل مشرک سے باطل پاک ہونے چاہتے ہیں ہم مشرک کے مشرک ہونے ہوتے ہیں۔ اور نہ صرف دوسروں کو بلکہ اپنے نفس کو دھوکہ دے رہے ہوتے ہیں۔ ہم اللہ تعالیٰ کی عبادت نہیں کر رہے ہوتے بلکہ اپنے نفس کی اور دیکھنے والوں کی عبادت کر رہے ہوتے ہیں۔ اس سے بڑھ کر اور کس قدر کہنا

ہر سکتا ہے۔ انہی مشرک ایک بہت بڑا شیطان کا ہتھیار ہے جس کو وہ ہزار ہا طریقوں سے استعمال کر سکتا ہے اور ہمیں صراطِ مستقیم سے ہٹا سکتا ہے۔ اسی لئے قرآن کریم میں مشرک کو انسان کا سب سے بڑا گناہ بیان کیا گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ سب گناہ بخش دے گا مگر مشرک کو نہیں بخشے گا۔

لہذا احباب جو بیعت کرتے ہیں وہ یہ نہ سمجھیں کہ بیعت کی اس شرط کو دہرا دینے سے ہی انہوں نے اپنی بیعت کا حق ادا کر دیا ہے۔ دراصل بیعت کی یہ شرط بنیاد ہی منظر ہے۔ اگر ہم اس طرح مشرک سے مجتنب ہوجائیں جبکہ اس کا حق ہے تو گویا ہم نے دینداری کی بنیاد محکم طور پر رکھ دی ہے اور اب اس پر دینداری کا وہ حصار ہم تعمیر کر سکتے ہیں جس کی بنیاد ہمیں رکھ کر بیعت کے لئے منازک حیات طے کر سکتے ہیں۔ باقی تمام نیکیاں اس لئے کی گئی ہیں اگر تمنا جمع و تندرست اور مضبوط ہوگا تو اس کی شاخیں۔ پتے۔ پھول اور پھل بھی صحیح اور تندرست ہوں گے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو بیعت کی اس پہلی شرط پر پورا پورا عمل کرنے کی توفیق عطا کرے اور ہم باریک سے باریک مشرک سے بھی اپنے دلوں کو پاک کرنے اور پاک رکھنے کی قوت پائیں۔ آمین۔

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ ۱۹۶۲ء

مورخہ ۲۶-۲۷-۲۸-۲۹-۳۰ اکتوبر ۱۹۶۲ء
ربوہ میں منعقد ہوگا

احباب کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ ۱۹۶۲ء بروز بدھ جمعہ ۲۷-۲۸-۲۹ اکتوبر ۱۹۶۲ء انشاء اللہ تعالیٰ۔

احباب بجا ابھی سے عزم کر لیں کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہو کر اس کی عظیم شان برکات سے مستفیض ہوں۔
(مناظر اصلاح و ارشاد)

جلسہ خدام الاحقریہ کے سالانہ اجتماع کی روداد

احقری انجمنوں کو چاہیے کہ وہ اللہ سے مدد نہ تعلق قائم کریں کی کوشش کریں

تلقین عمل کے پروگرام میں حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کی بصیرت افروز تقریر

تلقین عمل

تلقین عمل مجلس خدام الاحقریہ کے سالانہ اجتماع کے پروگرام کا وہ حصہ ہوتا ہے جو اپنی ضرورت و اہمیت کے لحاظ سے خاص اہمیت رکھتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ خدام احقریہ میں بڑے ذوق و شوق سے حصہ لیتے اور اس سے استفادہ کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ اس دفعہ اس پروگرام کی اہمیت کا اس سے اندازہ لگایا جاسکتا ہے کہ اس میں دیگر تقریریں کے علاوہ حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے بھی حصہ لیا۔ اور تعلق باشرکے موضوع پر خدام کو ایمان آرزو خطاب سے تو انہیں تلقین عمل کا پروگرام مورتہ۔ آپ کو ۸ بجے شب زیر صدارت محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب شروع ہوا۔ کارڈنی کا آغاز حافظ محمد سلیمان صاحب سابق مبلغ اسلام شرقی افریقہ نے تلاوت قرآن پاک سے کیا جس کے بعد صاحب صدر نے اس پروگرام کی اہمیت کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا۔

اب تلقین عمل کا پروگرام شروع ہوتا ہے۔ جو ان پروگراموں میں سے ہے جو ہمارے اجتماع کے پروگراموں کی جان بنتے ہیں۔ محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے عرض کیا کہ خدام الاحقریہ کے صدر رہے ہیں۔ مجھے امید ہے کہ ان کے ارشادات خدام نہایت توجہ اور انتہاک کے ساتھ سنیں گے۔ اس پروگرام میں حصہ لیتے والے دوسرے محترم محرم شیخ مبارک احمد صاحب سابق رئیس البلیغ مشرقی افریقہ ہیں۔ جو جماعت کے پرانے اور آزمودہ کار مبلغین میں سے ہیں۔ آپ ہی کے چیلنج کی وجہ سے مشہور عیسائی مناد ڈاکٹر ٹی گراہم فرار کی راہ اختیار کرنے پر مجبور ہو گئے تھے۔ یہ ہے کہ خدام ان کی تقریر کو بھی توجہ سے سنیں گے۔

تقدیر سے قبل جامعہ احمدیہ کے طالب علم قریشی محمد اسلم صاحب نے حضرت

خدیجہ تاریخ الثانی ایامہ اللہ تعالیٰ کی مشہور نظم ہے

وہا لان جماعت مجھے کچھ اپنا ہے
خوش الحامی سے بڑھ کر سنانی۔ لہذا زال
سب سے پہلے محرم شیخ مبارک احمد صاحب نے اپنی تقریر شروع فرمائی۔

محرم شیخ مبارک احمد صاحب کی تقریر آپ نے فرمایا اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں دو چیزوں کے متعلق بتا دیا ہے کہ قائلوں کو کتنا تسبیح اور تضرع اور تضرع ماکنا فی اصحاب المسعیر۔ (سورہ بکاس) یعنی وہ حسرت اور انہوں کے ساتھ نہیں گئے کہ کاش ہم باؤل کو توجہ سے سنتے اور عقل سے کام لیتے۔ تاکہ ہم دو چیزوں میں شامل نہ ہوتے۔

حقیقت یہ ہے کہ عمل کے سلسلہ میں یہ بات قابل اہمیت رکھتی ہے۔ کہ خدام کے امور اور اس کے ہدایت یافتہ افراد کی باتوں کو نہایت درصورتہ اور انتہاک کے ساتھ سنا جائے۔ جو لوگ ایسا نہیں کرتے وہ عمل کی توفیق سے محروم رہ جاتے ہیں۔ عمل صالحہ کے لئے ضروری ہے۔ کہ پہلے اس عمل کے مقصد اور غرض و نیت کو سمجھا جائے۔ اور اس کو سب سے بہتر سمجھنے والے وہی ہوتے ہیں۔ جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہدایت یافتہ ہوں۔ ہم نے انبیاء مومنین اور ان کے خلفاء اور تابعین کی باتوں اور ان کے پروگراموں اور سکیموں کو نہایت توجہ اور غور و فکر کے ساتھ سنا اور سمجھا

نہایت ضروری ہوتا ہے۔ دوسری بات عمل کے سلسلہ میں قرآن کریم سے یہ بیان فرمائی ہے کہ اللہ تعالیٰ کے متقبل کے اعمال کو اور ان کی دعاؤں کو قبول فرماتا ہے۔ متقی کے موٹے متے خدا ترسی کے ہوتے ہیں۔ گویا ہمارا ہر کام خدا ترسی پر مبنی ہونا چاہیے آپ نے تذکرہ الاولیاء میں سے حضرت عبد اللہ بن مبارک کا بیان کردہ ایک واقعہ سنایا کہ سر طرح اللہ تعالیٰ نے دمشق میں رہنے والے ایک خریب ہوچی کی خدا ترسی کی بدولت نہ صرف ان کا بلکہ ان کے طفیل تین لاکھ حاجیوں کا حج قبول فرمایا۔ اس واقعہ کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے خدام کو نصیحت فرمائی کہ وہ اپنے ہر کام میں پرہیزگاری اور خدا ترسی کی جذبہ کو ملحوظ رکھا کریں۔

سید حضرت امیر پاشا صاحب کی تقریر محرم شیخ مبارک احمد صاحب کی تقریر کے بعد لاہور کی مجلس خدام الاحقریہ کے قائد محرم سید حضرت اللہ باقا صاحب نے تقریر فرمائی۔ آپ نے اپنی تقریر قرآن مجید کی سورہ الکوثر کی تلاوت سے شروع کی اور اس کی تفسیر کی طرف اشارہ کرتے ہوئے بتایا کہ قرآن مجید کے الفاظ میں موجودہ دحر اب کو نثر اور حیم کو نثر کی تفسیر کا دور ہے۔ یہ سچ موعود کا وہ مبارک زمانہ ہے جس میں پیدا ہونے کے لئے اولیائے امت دعا میں کرتے رہے ہیں۔ سوال یہ ہے کہ ہم لوگ جو اس مبارک

زمانہ میں پیدا ہوئے اور جنہیں سچ موعود کی مہمت میں شامل ہو کر آخرین منہم کام مصداق ہونے کی توفیق ملی ہے۔ ہم اس آج کو نثر کی کتنی قدر کر رہے ہیں جو سچ موعود کے ذریعہ تقسیم ہوا۔ اس سورہ میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ ان کو نثر انہیں کو ملتا ہے جو امام الزمان اور اسکے خلفاء کی پروری پوری اطاعت کرتے ہیں۔ اطاعت نما جو نون رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے صحابہؓ نے دکھایا وہ ہر لمحہ ہمارے سامنے رہتا چاہیے۔ وہ نہایت صاحبانہ لائق تھے۔ اطلاع و توجہ کی توت فیصلہ رکھتے تھے مگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے ان کی گردنیں اس طرح خم ہو جاتی تھیں کہ گویا ان کا اپنی کوئی راستہ ہی نہیں ہے۔ یہی اطاعت کا وہ اعلیٰ معیار ہے جس میں ترقی کا راز مقم ہے۔ اس سورہ میں کامیابی کا وہ سراگ قرآنی بیان کیا گیا ہے۔ قربانی میں جدت اوقات اور جان و مال غرض ہر طرح کی قربانی شامل ہے۔ اس قربانی کو خدام الاحقریہ کے عہد میں سمجھا کر عمل کیا جائے۔

آخر میں آپ نے خدام کو تحریک کی کہ وہ سورہ الکوثر کی وہ تفسیر لکھیں جو حضرت خدیجہؓ مسیح الثانی ایامہ اللہ تعالیٰ نے تفسیر کبیر میں بیان فرمائی ہے۔ اور اس کے مطابق اپنی زندگیوں کو ڈھالنے کی کوشش کریں۔

حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کا خط سید حضرت امیر پاشا صاحب کی تقریر کے بعد حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے اپنی بصیرت افروز تقریر شروع فرمائی۔ آپ نے تشہد اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

تلقین عمل کے پروگرام میں کچھ کام کی باتیں سننے اور کرتے ہیں یعنی ایسی باتیں جن کا تعلق کام اور عمل سے ہوتا ہے۔ وہ محض تفسیر نہ سمجھنا بلکہ کام کی خشک باتیں نہیں ہوتیں۔ ان باتوں کی بہت سی تفصیل ہیں۔ لیکن اس وقت ان تفصیل کو نظر انداز کرتے ہوئے میں صرف ایک دو مینا دی ہیں کہنا چاہتا ہوں۔

آپ نے فرمایا دین اسلام کا پختہ اس لایک فقرہ میں آجاتا ہے کہ حقوق اللہ اور حقوق العباد کو ادا کرو۔

اپنے آپ پر احسان

سیدنا حضرت صلح الموعود اطال اللہ تعالیٰ نے ۱۹۳۷ء کے عہد رسالانہ پر تقریر کرتے ہوئے فرمایا۔

دوستوں کو چاہیے کہ وہ حتی الوسع قربانی کر کے بھی احباب خریدیں یہ ان کا اختیار والوں پر احسان نہیں ہوگا۔ بلکہ اپنے آپ پر احسان ہوگا۔

صنورا ایہ اللہ تعالیٰ کے اس فرمان کی روشنی میں احباب اپنا جائزہ لیں کی وہ افضل کا روزانہ پر یہ یا غلطہ نمبر منگو اسے ہیں؟ (تبرج الفضل بلوہ)

غانامغربی افریقہ میں تبلیغ اسلام

مختلف ممالک کے محزنین کی آمد، زیمبوسی اور زیمبوسی داروں میں اور ریڈیو تقریریں

اختیار کا اجراء۔ تبلیغی مجالس اور دوے

۱۳۶۱ھ کا استقبال اسلام

ریپورٹ ان اپریل تا جون ۱۹۶۲ء

مترجم: محرم مولانا عبد الملک خان صاحب بنظر مطبوعہ لائبریری ریلو سلسلہ کے لئے ۵ یکمبیس الغضال، بہاولنگر

(۳)

مگر کاری تقریریں میں شرکت

اس علاقہ کے باشندوں کی اکثریت مسلمان ہے۔ حکومت عورتا کسی نہ کسی عالم کو اپنی تقریرات میں بلائی ہے۔ وہ کسی غیر احمدی عالم کو بلائی ہے لیکن اب حکومت اور عوام پر یہ واضح ہو گیا ہے کہ جمیع اسلام کی نمائندگی اس وقت جماعت احمدیہ کر رہی ہے اس لئے اب وہ خاکسار کو اپنی تقریرات میں بلائی ہے۔ چنانچہ عرصہ زیر رپورٹ میں وزیر نشریات جب تشریف لائے ان کی تقریر سے پیشہ خاکسار کو تلاوت قرآن مجید کے لئے طلب کیا گیا۔ نیز سنی پٹی پارٹی کے دفاتر کا افتتاح خاکسار کی تلاوت قرآن مجید کے بعد عمل میں آیا۔

تعلیم و تدریس

خاکسار کی نماز کے بعد خاکسار کو جو نماز دہریہ نماز سکھاتا ہے۔ جب غیر احمدی مسلمانوں کو معلوم ہوا کہ ہماری مسجد میں توجہ بھی سکھایا جاتا ہے اب وہ بھی اسی مسجد میں نماز کے لئے آئے اور ترجمہ سیکھتے ہیں۔ جو لوگ ہماری مسجد میں آئے سب کچھ سیکھتے ہیں وہ اپنے بچوں کو بھیج دیتے ہیں۔ یہ خدا تعالیٰ کا فضل ہے کہ اس وقت تک تمام احمدی مرو عہد میں اور نئے نماز سے توجہ سیکھ چکے ہیں۔ کوئی ایسا نہیں ہے نماز یا ترجمہ نہ آتا ہو۔ مسیح کی نماز کے بعد دوسری مدینہ ہوتا ہے۔

برونگاہا فور مشن

اس مشن کے اچانوں مولوی نیر محمد الدین صاحب تشریح میں ہیں۔ وہ ہمارے ہی رہتے ہیں۔ خاکسار ان سے تبدیل ہو کر برونگاہا فور مشن میں آئے۔ وہاں تمام دین کے عقائد گمان جمع تھے۔ اس موقع پر جینیت اور دیگر غیر مسلم معزین بھی مدعو تھے۔ جماعت نے انتہائی تقریب مستعد کی جس کی صدارت مولانا

تو ہمیں شرمندگی اور ندامت ہوتی ہے لیکن پھر بھی ہم نے خود اپنی زندگیوں میں زندہ خدا کی زندہ تجلیات کا بار بار مشاہدہ کیا۔ محترم صاحبزادہ صاحب نے خدا کو بھیجی کرتے ہوئے فرمایا:۔ آپ لوگ احمریت کی اگلی نسل ہیں۔ آپ کو بھی چاہیے کہ آپ نے مذہب سے زندہ تعلق قائم کرنے کی کوشش کریں۔ میں سمجھتا ہوں کہ مسلمانوں کے لئے وہ انتہائی بد قسمتی کا دن تھا جب انہوں نے یہ سمجھ لیا کہ خدا انسان کی وحی کے دروازے اب ہمیشہ کے لئے بند ہو گئے ہیں۔ حالانکہ اگر ہم خود اپنے آپ کو وحی الہی کا مستحق نہ بنائیں تو یہ الگ بات ہے۔ درود خدا تعالیٰ نے اپنے نیک بندوں پر وحی کے نزول کا دروازہ کھلی بند نہیں کیا۔ درود اپنے بندوں کو اپنا قرب حاصل کرنے کے لئے ہر وقت تیار ہے حدیث میں آتا ہے کہ بندہ اگر ایک قدم اللہ تعالیٰ کی طرف بڑھتا ہے تو وہ دو قدم اس کی طرف آتا ہے۔ اگر انسان چل کر اللہ تعالیٰ کی طرف جاتا ہے۔ تو وہ دوڑتا ہوا اپنے بندوں کے قریب آجاتا ہے۔ غرض اگر انسان نیک نیتی اور اخلاص کے ساتھ اللہ تعالیٰ کو پانے کی کوشش کرے تو اسی دنیا میں اس کے لئے جنت کے دروازے کھول دئے جاتے ہیں۔ قصور ہمارا اپنا ہوتا ہے کہ ہم اس کی طرف قدم نہیں ڈالتے۔ درود اللہ تعالیٰ تو ہر آن اپنا قرب حاصل کرنے کے لئے تیار ہے۔ یہی وہ چیز ہے جو زندہ مذہب کو مردہ مذہب سے ممتاز کرتی ہے اور نعمت آج صرت اسلام میں اور اسلام میں بھی آج صرت احمدیت ہی کے ذریعے حاصل ہو سکتی ہے احمدی نوجوانوں کو چاہیے کہ وہ اس نعمت کو حاصل کرنے کی کوشش کریں اور اپنے اعمال کو اس طرح بنائیں اور ایسے طور پر حقوق اللہ کو ادا کریں کہ ان کی زندگیوں میں بھی خدا تعالیٰ کا جلوہ نظر آئے۔ اپنی تقریر کے آخر میں محترم صاحبزادہ صاحب نے فرمایا:۔

حقوق العباد کا پورا کرنا ہے کہ جس طرح ہرگز دل میں اللہ تعالیٰ کو پانے کی کوشش نہ ہو۔ احمدیوں پر نیک بھی ہو کہ ہم تمام ہی نوع انسان کا زندہ خدا سے زندہ تعلق قائم کریں۔ یہی وہ طریقہ ہے جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم میں اس درجہ پیدا ہوئی تھی کہ قرآن کریم حضور کے متعلق فرماتا ہے۔ لعلک باجمعہ ففسلک ان لا یکنوا مومنین بجا وہ آگ ہے جو ہر اسے قلوب میں بھی پیدا ہوتی ہے اور یہ آگ کبھی ٹھنڈی نہیں ہوتی چاہیے۔ یہاں تک کہ ماری ڈینا خدا اور اس کے رسول کی عطا کردہ وحی ہو کر زندہ خدا کی زندہ تجلیات کو دیکھنے۔ محترم صاحبزادہ صاحب کی یہ تقریر فرماتے ہوئے کئی درمیان ختم ہوئی۔

حقوق اللہ اور حقوق العباد کی بہت سی تفصیلات ہیں مگر جب ہم یہ سمجھتے ہیں کہ ان حقوق کو ادا کرنا تو عظیم سوال پیدا ہوتا ہے کہ ان حقوق کو ادا کرنے کا مقصد کیا ہے؟ وہ کوئی وجہ ہے۔ جن کی بنا پر یہ حکم دیا گیا۔ سو ان حقوق کو ادا کرنے کا مقصد یہ ہے کہ ہمارا تعلق اپنے پیارے رب اور خالق و مالک کے ساتھ قائم ہو جائے۔ اگر ہم حقوق اللہ کو صحیح معنوں میں ادا کریں تو ہمارا رب۔ کہ جس سے زیادہ اور کوئی قیمتی شے نہیں ہے پس ل سکتا ہے۔

اللہ تعالیٰ کا جاننا یہ کوئی مفیقات بات نہیں ہے حقیقتاً وہ اپنے بندوں کو مل جاتا ہے۔ وہ خدا جہ زندہ خدا ہے اور جس نے عالمین کو پیدا کیا اس نے ہر کسی کو بنایا کہ ہم اس سے تعلق پیدا کریں۔ یہی وہ مقصد ہے جس کے لئے مذہب قائم کیا گیا۔ اس زمانہ میں اس مقصد کو جو گیا تبھی صحیح تعلیم کا پورا ہے۔ دنیا بھر میں جلی تھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے آ کر دوبارہ دنیا کو تیار کیا کہ اللہ تعالیٰ سے زندہ تعلق قائم ہو سکتا ہے۔ چنانچہ پاکستان میں ریڈیو امریکہ افریقہ اور جزائر میں رہنے والے ہزار ہا انسان ایسے موجود ہیں جنہوں نے احمدیت میں داخل ہو کر اپنی زندگیوں کو اللہ کے ساتھ جوڑ لیا۔ سقون اللہ اور حقوق العباد کو صحیح معنوں میں ادا کیا اور اس کے نتیجے میں انہوں نے زندہ خدا سے زندہ تعلق قائم کر لیا۔

محترم صاحبزادہ صاحب نے تعلق باللہ کا مفہوم واضح کرتے ہوئے بتایا کہ اللہ تعالیٰ سے تعلق قائم ہونے کا مطلب یہ ہے کہ وہی دلچسپی کا دروازہ بندوں کے لئے ہمیشہ سے کھلا ہے اور ہمیشہ کھلا رہے گا۔ اللہ تعالیٰ جس طرح چاہے بولتا تھا اب بھی وہ اپنے بندوں سے بھلا ہوا ہوتا ہے اور ان کی عمارت کو قبولیت کا شرف عطا فرماتا ہے کبھی سزا میں دیا اور کبھی ایک نیک بندہ ہونے والا سلسلہ ہے یہ ایک ایسی نیک کیفیت کے سمندر میں ہے جہاں کبھی ختم ہوگی اس سے پہلے ختم نہیں ہو سکتی۔ ایک عمارت اور دیے باہر ان جب خلوص نیت سے اللہ تعالیٰ کے حضور سجدتے تو محبت الہیہ کا ایک سمندر اپنے دل میں موجزن پاتا ہے اللہ تعالیٰ اس کی عبادت کو سستا ہے اسے بشارتیں دیتا ہے۔ دلیں حقیقی المینان اور خوش پیدا ہوتی ہے۔ یہی وہ المینان اور خوشی ہے جو ایک انسان کے لئے اس دنیا میں سب سے بڑی نعمت ہے نعمت اور انعام ہے۔ یہی وہ نعمت ہے جو آج اسلام اور احمدیت کے مفیقات ہیں، حاصل ہوتی ہے ہم اگر اپنے اعمال کو دیکھیں

عبد الملک خان صاحب انچارج مشن اشانچی کے۔ آپ نے توفیق حاصل کیا بعض مسرت میں امدان کے نائب اور ایک احمدی جمیٹ نے مخلصانہ جذبات کا اظہار کر کے خوش آمدیہ کیا۔

روزانہ بعد نماز مغرب سیرا العزیزان کی کلاس جاری کی گئی۔ خدا کے فضل سے کافی تعداد میں دوست شرکت کرتے رہے۔ قرآن مجید۔ احادیث۔ تاریخ اسلام کا درس دیا جاتا رہا۔

ہر اتوار کو مختلف مقامات پر مجلسوں کا پروگرام جاری کیا گیا۔

عرصہ زیر رپورٹ میں ایسے ۱۵ جلسے منعقد ہوئے۔ ان جلسوں کے نتیجے میں جماعت میں ایک نیا جوش اور ناولولہ پیدا ہوتا رہا۔ تبلیغی جلسے عموماً دو تین گھنٹے تک جاری رہتے بسا اوقات ایک دن میں دو دو اجلاس بھی منعقد کئے جاتے رہے۔ ۳۳ افراد کو انفرادی ملاقاتوں کے ذریعہ پیغام حق پہنچایا گیا۔ یہ وہ افراد ہیں جن کے گناہوں سے ایک دفعہ وہ گھنٹہ تک تشریف لے گئے اور حضرت علی علیہ السلام کی صلیبی موت کے موضوع پر گفتگو ہوتی رہی۔

ایک نڈل اسکول کے ہیڈ ماسٹر کی خواہش پر پاکستان اور اس کے قیام کے وجود و اغراض پر تقریر کی۔ ایک علیہ السلام میں رہتی باری تھا۔ لے پر مضمون پڑھا۔ تقریر کے بعد سوالوں کا جواب بھی دیا گیا۔

مسلمہ وراثت کے بارے میں ایک معنون تخلص کر کے ریڈیو گھانا کو بھیجا جس کا ترجمہ ریڈیو گھانا اکرا سے نشر کیا گیا۔ اسی طرح دو مختلف مضمون میں ایک ہمارا رسالہ اٹھائیں میں شائع کر لے۔

ریجنل کتب خانہ سے ملاقات کر کے انہیں جماعت کی ان مسمی سے آگاہ کیا جو وہ علاقوں کو لے کر آئے اور ان کو اپنے جماعت کی تقریر کو قدر کی نگاہ سے دیکھتے ہوئے کئی مضمون تیار کر لیا۔

تعلیم الاسلام احمدیہ سکول

گزشتہ دو سال سے احمدیہ اسکول کو گزشتہ تین تہائی میں اس کے لئے خاص جدوجہد کی گئی اور خدا تعالیٰ کے فضل سے وہ گزشتہ لگائی اسکولوں میں سب سے زیادہ ترقی یافتہ اسکول ہے۔ حضرت عبدالعزیز علیہ السلام نے فرمائی ہے جو حضرت جلیل القدر حضرت صاحب نے ترقی فرمائی ہے وہی مسلمان بھی بنائے جانتے رہے اور ان کا امتحان بھی کیا گیا یہاں تک کہ انھیں اسکول کی انتظامیہ میں ترقی دیا گیا اور ان کے بعد مسلمانوں کو عیسائی طریق کے مطابق دعا کرنے پر مجبور کیا جاتا تھا اس کی طرف میں نے سب سے پہلے کو توجہ دلائی لیکن انھوں نے مسلمانوں کو کشتی سے الٹا کر کے انکار کر دیا جبکہ انہوں نے ان سے مذاکرہ کیا مگر ان کے اعلان کیا کہ میں علماء کے والدین مسلمان ہیں ان کے مطابق پراس طریق کو چھوڑنا چاہئے بعض عیسائیوں کی جانب سے اس لئے یہ مشکلات پیدا کرنے کی کوشش بھی جاری ہے

اشیائی مشن

اشیائی مہم کے علاقہ ملک کے وسط میں واقع ہے اپنی دولت و زمین دار کے لحاظ سے یہ ملک کا بہترین حصہ ہے یہاں سونے اور ہیرے کی کانیں ہیں ملک کی سب سے بڑی دولت کوکوس جو یہاں کثرت سے پیدا ہوتی ہے لگائی اس کا عمدہ مقام ہے جماعت احمدیہ کاسٹری سکول جو ملک میں دھارملائی درسگاہ ہے یہیں واقع ہے صاحبزادہ مرزا میراج احمد صاحب اس کے ہیڈ ماسٹر ہیں اسکول اساتذہ کے علاوہ اس اسکول میں چار پانچ پاکستانی اساتذہ بھی تعلیم دے رہے ہیں۔ عربی اور دیانت کی تعلیم سید محمد ہاشم صاحب بخاری کے سپرد ہے وہ اپنی رپورٹ میں تحریر فرماتے ہیں:-

عرصہ زیر پرورش یعنی اہل حق میں جو ان میں تعلیم الاسلام احمدیہ سکول میں تعلیم دینا رہا طلباء دینیات کے پیر میں عملاً سوالات کرتے ہیں ان کے جوابات دیتے جاتے ہیں عام طور پر سوالات شراب کی حرمت سوز کی حرمت جوار - لاکڑی کی حرمت نماز و دیگر عبادات کے متعلق ہوتے ہیں تعلیمی مرکز میں اسکول کے علاوہ تبلیغی کاموں میں بھی شرکت کرتا رہا عرصہ زیر پرورش میں مراقر کو جماعتی طور پر دھند کے ہمراہ تبلیغ کو جاری رہا۔ عام طور پر ٹریک میں تبلیغ کا مرکز بنا ہے یہاں تک تبلیغ کیا جاتی ہے جس سے بعض ترقی یافتہ رہنے والوں کو عیب دے جا کر بھی تبلیغ کا طریق اختیار کیا ہے اسے لوگ جن کو عیب دے جا کر تبلیغ کی جاتی ہے وہ مشن ہاؤس میں بھی تشریف لاتے رہے ان میں مسلم عیسائی اور مسیحی

سب ہی شامل ہیں لہذا اسکول کے بعد اچھا اثر ہے کہ جاتے ہیں بعض کو چھوٹے چھوٹے پختہ بھی دیئے جاتے ہیں جن کا وہ لوگ مطالعہ کرتے ہیں جن کا پتہ ان سوالات سے بخوبی لگ جاتا ہے جو وہ دوسری ملاقات میں کرتے ہیں

میں نے اور گوم مولانا نے لکھا کہ صاحب نے انفرادی طور پر تبلیغ یا قہر صوبہ کو تبلیغ کی

دارالتبشیر کما سی

اشیائی مشن کی ٹرانز کی کام خاندان کے سپرد ہے عرصہ زیر پرورش میں سرکاری کام سر انجام دیئے گئے۔

رسول کریم کے متعلق علم اور کار کا مہیا احتجاج آنحضرت سے اہل علم و علم کے متعلق یہاں ایک سیمینار میں ایف ایف ایم دہلی جانے والی تھی جس کا اشتہار نشر میں تقسیم ہوا۔ ہم سلیمان نے بیچنے سے اور اس سے احتجاج کیا پھر جماعت احمدیہ کما سی کے ریجنل ہیڈ دفتر نے اس سلسلہ میں ان کو فریضی مسلمانوں کے جذبات سے آگاہ کیا خاک رتنے وہ اشتہار منع لینے خط کے کرم مرزا لطف الرحمن صاحب مبلغ آرا کو بچا دیا تاکہ وہ اس سلسلہ میں داخل ہونے سے روکیں اور زبردستی جو تو پاکستانی باقی تھے سبھی مشورہ لیں اس پہنچ کے اہل مالک ارا رتنے تھے

دوسرے دن لیٹھا جس دن یسلم دھائی جانے والی تھی اس نلم کا ملک کما سی آیا اور اس سے ملاقات کی گئی اور یہی اس نے اس نلم کو داپس لے لیا اور پھر یسلم یہاں نہیں دھلائی گئی۔

پبلک تبلیغی اجلاس: اشیا کی علاقہ جو خاک رتنے تقریباً بیس مختلف مرکزوں میں تقسیم کیا گیا ہے ہر سرگرمی میں ایک سرگرمی شریک ہے جس سے علاقہ میں صحیح مبلغ ہیں جو خاک رتنے کے ساتھ کام کرتے ہیں عرصہ زیر پرورش میں متعدد مقامات پر تبلیغی اجلاس منعقد کئے گئے

عرصہ زیر پرورش میں گیارہ خطبات میان کئے گئے جس میں قرآن کریم کے مختلف حصے بیان کئے گئے اور حضرت اہل حق سے موعود علیہ السلام کی فرمودہ تشریح بیان کی گئی حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ بنقرہ العزیز کے چند خطبات سنائے گئے جس سے جماعت کو اہم وقت کے ارشادات سے آگاہی ہوئی

۲۰۰۰ ییک اسلام و وحدت کی مہم کے تحت بعض پیرچوں کے بعد سوال جواب کا موقع ملا لیکر دل کے بعد اخبار TRUTH جو زمین تبلیغ مولانا سینی صاحب خاکسار کو بھیجے جاتے ہیں لوگوں کو مطالعہ کرنے دینے کے نیز لکھا ناسے جو پہلا مسلم پیرچہ

"GUIDENCE"

مولای عطاء اللہ صاحب علم امیر جماعت گھانا کی ادارت میں شائع ہوتا ہے وہ عام طور پر تقسیم کیا گیا اس کے علاوہ ٹریک نیز گز سے آہرہ ٹریک اور رسالے دیئے گئے

عرصہ زیر پرورش میں خاک رتنے بعض رپوں کے انداز کو اور بعض دیگر لوگوں کو ان کی تقسیم کا پر جا کر تبلیغ کرتا رہا۔

کما سی میں تبلیغ

مراقر کو کما سی کی مارکیٹ کے وسیع میدان کے ایک جانب جماعتی جلسہ کے لئے مخصوص ہے ایک سائیکل اس عرض کئے تیار کیا گیا ہے چنانچہ سارا سے نو بیسے جسہ شروع ہوتا ہے اور عموماً دو تین بجے ختم ہوتا ہے اس میں لوگ زبانوں میں گفتار پھیلتے ہیں اور آخر میں خاک رتنے کی تقریر ہوتی ہے سوالیہ جواب کا کوئی دیا جاتا ہے عرصہ زیر پرورش کی چار تواریخیاں بولنے اور جن غیر احمدیوں نے مسلسل سوالات کا سلسلہ جاری رکھا خدا تعالیٰ کے فضل سے اس کے عمدہ نتائج نکلے اور کئی افراد نے بیعت کی عرصہ زیر پرورش میں متعدد افراد بیرون کما سی اور کئی شہر کے مشن ہاؤس میں معلومات کے لئے آئے جنہیں تبلیغ کی گئی عرصہ زیر پرورش میں مالی جوہان کا دست ملک سے اس کے فرسٹ سیکلڈی جو یہاں سفر کرتا ہے میں متعلق ہیں ان کو خاک رتنے چاہئے پر مدعو ہیں اور فریضی زبان کا کوشش دیا خاک رتنے کو سید محمد ہاشم صاحب بخاری ان سے گفتگو کرتے سب سے وہ متعدد بار ملاقات کر چکے ہیں اور ہمارا شریک مطالعہ کر رہے ہیں

تعلیم الاسلام احمدیہ پرائمری اسکول ہوم پانگ

اور محمد مدیہ ہوسٹل جو پانگ ضلع کا صدر مقام ہے یہاں پرائمری کی جماعت ایک ذریعہ ترقی کے لئے روہ نے بنوائی ہے

مدارسہ احمدیہ: عرصہ زیر پرورش میں

کوتبیر کما سی جماعتی رہا۔ اس سلسلہ میں ہاشم ہاؤس سے مدت سے یہاں مسلمان بچوں کی تعلیم کے سلسلہ میں اسکول کی تعمیر کی کوشش کی جا رہی تھی الحمد للہ اب ہمارا اسکول سرکاری طور پر منظور ہوا ہے اس کے لئے گورنمنٹ کی طرف سے جگہ کی تجویز ہو رہی ہے ای طرح ہاؤس سارا کے مکان کی تعمیر کے سلسلہ میں کما سی میں پانگ کا رپورٹیشن کے انداز سے ملاقاتیں کی گئیں ان کی تکمیل کیلئے کئی اقدامات کیے گئے ہیں اب یہ مکان ڈیزائن ہے۔ طلباء کی تعداد اونٹنی ہے جنہیں صومالیہ کے طریقہ جماعت کی ضرورت کے پیش نظر تعلیمی جاری ہے چار گھنٹہ روزانہ ان کو اسکول میں تعلیم دیا رہا۔ قرآن کریم - فقہ - تاریخ اسلام - کلام وغیرہ مضامین پڑھائے جاتے ہیں اور تقریر کی مشق کی جاتی ہے جولائی کے دوسرے ہفتہ میں ان کا مشن ہی امتحان لیا گیا سوائے ایک طالب علم کے سب کا میاں تھے۔

عرصہ زیر پرورش میں احمدیہ ہوسٹل کے تمام ارا مومرا یا جن دنوئی سر انجام پانگ سے لگائی مشن ہاؤس کی تعمیر کا کام بارشوں کی رین کی وجہ سے روک دیا گیا تھا اشیا اللہ عفری اس کی بنیادوں کی تعمیر کا کام شروع ہو چکا ہے اشیا اللہ تعالیٰ - دو گھنٹہ پانگ میں تعلیم کا انتظام کیا گیا ایک جگہ صحبت کرنے والی رہتی ہے جس کے لئے زمین خریدنے گئے ہیں دوسری مسجد کے لئے زمین حاصل کی گئی ہے اشیا اللہ اس زمین کے موقع پر صاحب خدا تعالیٰ کی مدد سے زمین سے سماج بنانے میں کامیاب ہو سکیں گے۔ اس دفعہ مجرا احمدیہ کما سی میں یوم خلافت منایا گیا جس میں صاحب کے رہنے سونے سب محمد ہاشم صاحب بخاری اور خاک رتنے خلافت کی اہمیت اور خلافت کی برکت پر تقریریں کیں

بانی ترقی ماحاب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ ہر دعا کے موقع پر ہم تقاضوں کو بھی یاد رکھیں اور ان کے لئے ہماری کمزوریوں کو دھڑکائے اور جس مقصد کے لئے ہمارے امام ابیہ اللہ بنقرہ العزیز نے ہمیں بھیجا اس کو پورا کرنے میں کامیاب ہو سکیں

پاکستان ڈسٹرکٹ ریویو راولپنڈی ڈویژن

یکم اپریل ۱۹۶۳ء سے جاری ہونے والا

موسم گرما کا نام

موسم گرما کے لئے ریویو ۱۹۶۳ء سے ملحد آمد کو بنیاد بنا جا رہا ہے جوام سے گاؤں کے اوقات میں تسمہ یعنی اور بھی گاؤں جلائے کے سلسلے میں تجاویز مطوب ہیں تمام تجاویز ڈویژن میں مندرجہ ذیل ڈیویژنوں اور پانڈی کے نام سے ۹ نومبر تک پہنچ جاتی ہیں۔ یہ تجاویز صرف راولپنڈی ڈویژن کے لئے جاری ہونے ہندوستانی اور کشمیر سے شمال کی جانب مشرق میں چلنے والی گاؤں سے متعلق ہونی چاہئیں۔

ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ پنی ڈیویژن راولپنڈی

روحانیت سے معصوم فضا اور انابت اللہ کے روح پرور ماحول میں تین دن جاری رہنے کے بعد انصار اللہ کا اٹھواں سالانہ اجتماع کامیابی اور خیر و خوبی کی تمام نذر ہو گیا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے امسال بھی اجتماع کے نمائندہ وفد کو مشرف بلاتے وقت

اجتماع میں ۱۸۸۸ مجالس کے ۹۸۰ اراکین ۲۶۲ نمائندگان اور ۱۸۱۵ زائرین کی شرکت

دوبو ۲۹ اکتوبر - انصار اللہ کا آٹھواں سالانہ اجتماع روحانیت سے معصوم تھا اور انابت الی اللہ کے روح پرور ماحول میں تین دن جاری رہنے اور اس میں مثال جملہ انصار و خدام کو روحانی نعمتوں سے بالائے مال کرنے اور ان کے دلوں میں خدمت اسلام کا ایک نیا جوش اور نیا ولولہ پیدا کرنے کے بعد کل مورخہ ۲۹ اکتوبر کو ساڑھے بارہ بجے دوپہر کے قریب کامیابی اور خیر و خوبی کے ساتھ اختتام پذیر ہو گیا۔ اپنی فیض بخشہ اور خیر و خوبی کے باعث ہی اجتماع اللہ تعالیٰ کے فضل سے نمایاں طور پر ایک جگہ کا نشانہ کا حامل تھا۔ دعاؤں اور ذکر الہی کی کثرت کو اس بارکت اجتماع کی ایک تابندہ اور مستقل روایت کا درجہ حاصل ہے۔ امسال اجتماع کے دوران روحانی فیوض و برکات کے بعض ایسے غیر معمولی مواقع میسر آئے جو بلاشبہ اس کی شان کو دو بالا کرنے والے تھے۔

زبان سے حضور علیہ السلام کی سیرت طیبہ کے چشم دید واقعات کا پرکھتے تذکرہ اپنی جگہ توجیر و تحسین کی دولت سے مالا مال کرنے کا باعث ثابت ہوئے اور بعض دن اور رات اور دن کا ایک ایک گھنٹہ دعاؤں اور ذکر الہی سے اس طرح معصوم رہا کہ ہر دل پر جھکس کے بغیر نہ رہ سکا کہ وہ دنیا و مافیہا سے بے تعلق ہو کر ایک اور ہی عالم میں زندگی بسر کر رہا ہے۔

انصار پر مشتمل تھا۔ ملاقات کا مشرف عطا فرما کر اجتماع کو برکت بخش۔ مزید برآں ۲۸ اکتوبر کو اجتماع کے اختتامی اجلاس میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے اجتماع میں شرکت کرنے والوں کے نام شکر و تحریک کے ذریعہ ایک مخصوص پیغام ارسال فرمایا۔ ان کے ایمان کو ایک نیا ناز کی اور قبول و اذہان کو ایک نئی جلا بخشی اور اس طرح انہیں خدمت اسلام کے ایسے نئے جوش اور نئے ولولہ سے سرشار فرمایا۔ پھر علی کلمہ کی ایمان افروز تقاریر اور مختلف مواقع پر محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کے حقائق سے گرا اور ولولہ پیکر خطابات اس پر مستزاد تھے بالخصوص آپ کا اختتامی خطاب تو اثر انگیزی کے لحاظ سے ایک خاص شان کا حامل تھا۔

بہاں مورخہ ۲۶ اکتوبر کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے ہجرہ الحزینہ کے ارتداد کی تعمیل میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ اعلیٰ نے ایک روح پرور و جہ آفرین اور بصیرت افروز خطاب اور پیرسونیا اجتماعی دعا کے ساتھ اس کا افتتاح فرمایا وہاں مورخہ ۲۷ اکتوبر کو جب محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا ناصر احمد صاحب نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی عمالت کا ذکر کرتے ہوئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی کامل دعا میں شفیابی کے لئے دعا کی تحریک فرمائی تو اس میں پر رقت و معزز و گداز اور وارفتگی کا عالم طاری ہو گیا اور پھر حضور صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر مجلس انصار اللہ نے اس کی اقتداء میں سب نے مل کر تیس درود سو زوار شروع و غرض کہ ساتھ حضور کی صحت کاملہ و عافیت کے لئے دعا مانگی وہ درود سو زوار شروع و ختم فی الواقعہ ہلکی صفائی اور روحانی ارتقاء کے ایک اہم ذریعہ کی حیثیت رکھتا تھا۔ پھر اس روز سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے انصار و شفقت اجتماع کے ایک نمائندہ وفد کو جو مختلف اضلاع کے پہنچنے والے تھے۔

اجتماع کا یہ پہلو بھی کچھ کم از کم ایمان کا موجب نہیں ہے کہ شامل ہونے والے انصار و خدام کی تعداد کے لحاظ سے بھی یہ اجتماع انشرف کے فضل سے بہت کامیاب ثابت ہوا۔ اسل ۱۸۸۸ مجالس کے ۹۸۰ اراکین ۲۶۲ نمائندگان اور ۱۸۱۵ زائرین اجتماع میں شریک ہو کر اس کے عظیم اثران فیوض و برکات سے مستفیق ہوئے یہ اعداد و شمار معمول گذشتہ سال کے اعداد و شمار سے زیادہ ہیں۔ گذشتہ سال ۱۸۸۷ مجالس کے ۹۸۰ اراکین ۲۶۲ نمائندگان اور ۱۷۰۰ زائرین نے شرکت کی تھی۔ انصار کے ساتھ تقریباً ۱۸۱۵ زائرین اور زیادہ نر خدام پر ہی مشتمل ہوتے ہیں، ان کی تعداد میں بتدریج اضافہ اس امر پر دل ہے کہ نہ صرف انصار بلکہ خدام بھی اس میں بکثرت شریک ہو کر روحانی تربیت کے اس اہم موقع سے خاطر خواہ فائدہ اٹھاتے ہیں۔ امسال دوسرے شہروں سے بھی خدام اس میں شرکت کی غرض سے رتبہ آئے۔ ہر خدام کی غیر معمولی دلچسپی اور ذوق و شوق کو ظاہر کرتا ہے اور اجتماع آبادیت اور کامیابی پر دل ہے۔ (مختلف اجلاسوں کی کچھ تفصیلی اعداد آئندہ اشاعتوں میں پیش کی جائے گی۔ انشاء اللہ)

حضرت نواب امیر حفیظ مہمان گرانہ سسکراچی پہنچ رہے ہیں

آپ کی عام حالت بقبضہ تعالیٰ تھی بخش ہے

دوبو ۲۷ اکتوبر بروز بدلیہ تارکیم فی لے رفیق صاحب نائب امام مسجد لہرنی اطلاع دیتے ہیں کہ حضرت سید نواب امیر حفیظ بیگ صاحب مورخہ ۲۸ اکتوبر ۱۹۲۶ بروز اتوار ہی آئی اے کے ذریعہ لندن سے کراچی روانہ ہو رہے ہیں آپ مورخہ ۲۹ اکتوبر بروز دو شنبہ کو دوبہر کو کراچی پہنچیں گی حضرت سید موصوفی عام حالت بقبضہ تھے اسلے تھی بخش ہے احباب جماعت توجہ اور اتنا مزہ سے دعائیں کرنے رہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سید موصوفی کو اپنے فضل سے نفع کمال دعا جمل عطا فرمائے اور سفر و حضر میں ہر طرح حفاظت و ناصر ہوا در آپ بخیر و عافیت یہاں دہلی تشریف لائیں آمین۔

تحریک جدید کے سال نو کا اعلان اور مخلصین جماعت کا وابہانہ لبیک چند گھنٹوں کے اندر اندر ایک گھنٹہ سات ہزار چار صد چالیس روپیہ جمع اور نقد رقم کی فراہمی

پہلے دن کی فراہمی میں گذشتہ سال کی نسبت تیس ہزار دو صد روپیہ کا اضافہ

مجلس انصار اللہ کے سالانہ اجتماع مقام ربوہ کے آخری اجلاس منعقدہ ۲۸ نومبر میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے روح پرور ریکارڈ شدہ پیغام کے ذریعہ تحریک جدید و فتر اقل کے منتہیوں اور دفتر دوم کے انیسویں سال کا اعلان کر دیا گیا۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے پیغام کا مضمون افضل بر صغیر اہل برہدہ قارئین کو کیا ہے۔ اس مقدس آواز پر مخلصین نے جس دہانہ انداز میں لبیک کہا اس نے نتیجہ میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے چند گھنٹوں کے اندر اندر ۱۰۷۰۰ روپیہ کے وعدے اور نقد رقم فراہم ہو گئی۔ فراہمی کا سلسلہ جاری ہے۔ تفصیل اتنا اللہ ایدہ کی قسط اور ہدیہ قدسین کی جاتی رہے گی۔ اچھ مدد لکھ گذشتہ سال کے پہلے دن کی ذرا سی سے ڈھونڈو بالا مقدار انیس ہزار دو صد روپیہ زیادہ ہے (دیکھ مال اہل اول تحریک جدید)